



Centralna tema 26. Kopaonik biznis foruma koji se održava u hotelu „Grand“ od 04. do srede, 6. marta 2019. godine, u organizaciji Saveza ekonomista Srbije, je „Srbija deset godina posle velike recesije: Snažan rast kao imperativ“. Na forumu učestvuje i delegacija Privredne komore Vojvodine - predsednik, Boško Vučurević i sekretar Udruženja usluga, mr Zoran Trpovski, koji su prisustvovali su plenarnoj sesiji tokom drugog dana Forumu, u utorak, 5. marta 2019. na temu „Uticaj razvoja infrastrukture, inovacija i aktivne politike zapošljavanja na rast“.

Tom prilikom, potpredsednica Vlade i ministarka saobraćaja, građevinarstva i infrastrukture Zorana Mihajlović istakla je da nefizičke barijere čine privredu nekonkurentnom, jer je prosek zadržavanja na granicama između pet i osam sati.

- Mi u 2018. godini beležimo 58 miliona automobila na autoputevima, a 2012. godine bilo je 32 miliona vozila. Planiramo da od 2025. do 2028. godine 110 miliona automobila bude na koridorima Srbije - rekla je Mihajlović najavivši novi investicioni ciklus vredan pet milijardi evra.

Učesnik plenarne sesije bio je i ministar rada i zapošljavanja, Zoran Đorđević, rekao je da pet faktora utiče na zadovoljstvo ljudi: obrazovanje, kultura, kriminal, odnosno bezbednost ljudi, zdravlje i zaštita životne sredine i dodao da ne postoje relevantni podaci koliko je ljudi otišlo iz Srbije.

- Veliki problem je što ljudi odlaze u fertilnom dobu, smanjen je broj živorođene dece. Prosečno se ljudi u inostranstvu zadrže 11 godina - obavestio je Đorđević i dodao da je Vlada formirala Koordinacioni tim za sprečavanje odliva ljudi.

Prema rečima ministra za inovacije Nenada Popovića, suficit IT sektora u odnosima sa inostranstvom lani je iznosio 615 miliona evra, što je za 30 odsto više nego 2017. godine. Po tom parametru, sektor IT je najzdraviji sektor srpske privrede. Prema istraživanju kompanije Šnajder elektrik Srbija, ulaganje u IT donosi uštede od 20 do 80 odsto, kao i da je rok porvaćaja tri godine. U Srbiji se ulaže u 0,7 odsto profita u nove tehnologije, dok u EU to iznosi 3,5 odsto, te je ministar predložio da država osnuje garantni fond koji bi preuzeo deo rizika prilikom ulaganja banaka u startape kako bi oni lakše došli do finansiranja.

Specijalni gost bio je generalni direktor Evropske komisije za susedsku politiku i pregovore o proširenju Kristijan Danijelson (Christian Danielsson). Nakon toga, govorilo se o rodnoj ravnopravnosti u privredi. Kompanija „IKEA“ je inicirala stvaranje Alijanse generalnih direktora za rodnu ravnopravnost čije se kompanije zalažu za povećanje broja žena na rukovodećim i drugim mestima, jednake mogućnosti za razvoj i za jednake plate za isti rad žena i muškaraca. Tom prilikom, potpisana je inicijativa uz direktore kompanija, ambasadora

Švedske i poverenice za rodnu ravnopravnost Brankice Janković.

Drugog dana Foruma, održani su paneli na različite teme - razvoj infrastrukture u regionu, ključna pitanja kod restrukturiranja društvenih preduzeća, da li je ljudski kapital ograničenje ili šansa za snažan rast, od inovacije do transformacije, zatim o regionalnoj perspektivi turizma, o šansama i izazovima u oblasti energetike i digitalizacije, o razvoju građevinske industrije i drugo.

